

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ  
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: [y1907@mail.ru](mailto:y1907@mail.ru), [vk.com/yznaet](https://vk.com/yznaet), [ok.ru/yznaet](https://ok.ru/yznaet)

**Мы работаем для вас!**

Выписать газету можно в редакции (для жителей города) или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.  
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной доставки  
☎ 3-16-96



## ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

проводит: председатель думы Ялutorовского района Сергей Анатольевич Григорьев.

когда и где: 27 января, с 10-00 до 12-00, г. Ялutorовск, ул. Революции, 43, каб. № 7.

для кого: для жителей Ялutorовского района.

Предварительная запись осуществляется по тел. 8 (34535) 2-03-78.

Администрация  
Ялutorовского района

## АКЦИЯ

### Тёплая поддержка

(Соб. инф.)

**В Ялutorовске прошла встреча с семьями мобилизованных, участвующих в СВО.**

Глава города Вячеслав Смелик, секретарь регионального отделения «Единой России» Андрей Артюхов и местного Александр Дьячков поздравили жён военнослужащих с праздниками, вручили им и детям подарки.

Работа с семьями мобилизованных – одна из важнейших задач. Мы стараемся ответить на все возникающие вопросы, если нужно – оказать юридическую помощь. Помогаем и с доставкой посылок. Совсем скоро в рамках акции «Тепло родного дома» из Тюмени отправится фура с посылками, чтобы мужчины получили их к 23 февраля, – рассказал Андрей Артюхов.

Первый этап этой акции прошёл с 7 по 15 декабря. Сбор был организован во всех муниципалитетах – на базе общественных приёмных и администраций. Тогда жители региона принесли 1 тыс. 37 посылок.

Вячеслав Смелик отметил, что после объявления частичной мобилизации в Ялutorовске появилась социальная гостиная, а семьи военнослужащих окружены поддержкой.

Жёны, родители наших ребят могут прийти ко мне лично в любое время и с любой проблемой, – подчеркнул он.

## Всё будет культурно

В Петелино возводят новый досуговый центр



В ближайшее время строительная бригада приступит к кровельным работам /ФОТО ОЛЕГА ВЛАДИМИРОВА

## СТРОИТЕЛЬСТВО

Анна МИСЛЕР

**Три клубных формирования для детей и столько же для взрослых действует в Петелино. Более 60 человек занимаются здесь художественной самодеятельностью, рукоделием, осваивают азы активного долголетия и даже побеждают в конкурсах разного уровня.**

**Творчество нон-стоп.** С 2019 года селяне собираются в здании ООО «Петелино» или школе: деревянное строение местного ДК признали аварийным и снесли. Тем не менее клубный работник Татьяна Косенкова и библиотекарь Римма Коновалова свою деятельность не остановили. Только в прошлом году они провели 286 мероприятий, в том числе платные мастер-классы и выездные концерты.

**Новое здание Центра культуры и досуга спроектировано с учётом потребностей маломобильных граждан и инвалидов**

Мы очень ждём, когда у нас появится новый Дом культуры. Если массовые праздники на улице и встречи клуба мы можем организовать, то мероприятия для зрительного зала пока невозможны, нет репетиций на сцене. А задумок у нас много. С открытием центра полноценно начнёт работать хореографический класс, дети продолжат занятия, создадим танцевальную группу для женщин серебряного воз-

раста, – рассказала специалист по жанрам творчества Татьяна Косенкова.

**Открытие не за горами.** Ждать и сетовать жителям Петелино осталось недолго. В августе прошлого года началось строительство нового Центра культуры и досуга. Решение принято в рамках реализации федерального проекта «Культурная среда» нацпроекта «Культура». Площадь нового здания – более 1111 квадратных метров. Зрительный зал рассчитан на 150 посадочных мест. Кроме того, в здании будут расположены сельская библиотека, хореографический класс, комнаты для занятий в кружках, методический кабинет, просторное фойе для проведения торжеств. «Начинка» ДК соответствует всем современным требованиям. Новая мебель учреждения порадует дизайном и удобством. Зарботает

библиотека модельного типа с мультимедийным оборудованием, разделённая на детские и взрослые зоны.

Будет организован виртуальный концертный зал, который позволит жителям сельского поселения и Ялutorовского района посещать лучшие творческие площадки нашей страны, – рассказала директор районного Центра культуры и досуга Светлана Рахматулина.

В ЦКиД пояснили, что на материально-техническое оснащение нового учреждения заложено более 23 миллионов рублей. Сметная стоимость строительно-монтажных работ составила более 134 миллионов рублей. Сейчас уже возведены стены здания, строители готовятся к кровельным работам. Подрядчиком выступает курганская компания ООО «УралКомплексСтрой». Завершить строительство планируют в ноябре этого года.

ПРОЕКТ

## С рисунками и песнями

■ (Соб. инф.)

Автономная некоммерческая организация «Городская социальная служба» с сентября по декабрь 2022 года реализовала проект «Мы рисуем и поём!». Это стало возможным благодаря грантовой поддержке администрации города Ялуторовска.

Проект направлен на повышение интереса пожилых и маломобильных людей к жизни, их самооценки. Основной целью стала подготовка «серебряных волонтеров», которые получили практические навыки рисования и пения на проводимых для них мастер-классах. Закончив обучение, они включились в программу и организовали маломобильным людям полезный и интересный досуг на дому.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Подробнее о деятельности АНО «ГСС» можно узнать на сайте yalgss.ru. ①

НОВОСТИ

## Код будущего

■ (Соб. инф.)

Для школьников открыт набор на двухлетние курсы программирования.

Сейчас на сайте бесплатно изучают современные языки программирования более 130 тысяч учащихся 8-11 классов. Возможность присоединиться к ним ещё есть.

Ребята, желающие изучать программирование, могут по-

дать заявку самостоятельно, либо от лица законного представителя. Важное условие - подтверждённая учётная запись заявителя на госуслугах. После выбора курса нужно сдать тест. В случае его успешного прохождения школьник сможет присоединиться к групповым занятиям, правда, начать их придётся сразу со второго модуля.

Для записи доступны бо-

лее 50 курсов от 21 образовательной организации, среди которых ведущие университеты страны, крупнейшие ИТ-платформы. По итогам прошлого года школьники Тюменской области вошли в число самых заинтересованных в изучении информационных технологий.

Наиболее популярным форматом обучения является онлайн. Более половины участников выбрали курсы

по программированию на языке Python. Также в лидерах по востребованности оказались разработка веб-приложений, игр, искусственного интеллекта.

■ СПРАВКА «ЯЖ». «Код будущего» организован Минцифры России по федеральному проекту «Развитие кадрового потенциала ИТ-отрасли» нацпроекта «Цифровая экономика».

## Снегоход для инспектора

■ Анна МИСЛЕР

Снегоход TAYGA PATRUL 800 SWT поступил в ялуторовский районный отдел Госохотдепартамента Тюменской области. Ведомство поощрило сотрудников новой техникой за высокие результаты работы в 2022 году.

Эту модель отличает высокая проходимость за счёт широких гусениц, а четырёхтактный двигатель обеспечивает меньший расход топлива, значит, и больший про-

бег на выездах. В подразделении новый снегоход будут использовать для обследования природных территорий, в том числе особо охраняемых. В Ялуторовском районе их восемь. Самый крупный - государственный комплексный заказник регионального значения «Мошкаринский» площадью 15 тысяч гектаров. По словам начальника ялуторовского районного отдела Госохотдепартамента Тюменской области Николая Колесникова, автопарк подразделения обновляется активно.

- Ранее мы получили снего-

болотоход «Молох» - это колёсная вездеходная техника. Ещё в подразделении появились автомобиль УАЗ «Патриот», квадрокоптер и тепловизор, уточнил Николай Сергеевич.

Сотрудники райотдела контролируют соблюдение законодательства в сфере охотничьего хозяйства и охраны окружающей среды. В прошлом году они совершили 194 выезда, в ходе которых выявляли административные правонарушения, а также нарушения, содержащие признаки уголовно наказуемых деяний. Так, при патрулировании территории

заказника был задержан человек с расчехлённым заряженным незарегистрированным оружием. Сейчас материалы по этому делу находятся в суде. Ежегодно инспекторы ведут учёт добытых охотничьих ресурсов. Эти сведения обязаны предоставлять охотники. К слову, сегодня их можно подать на портале госуслуг. Так экономятся силы, время, а порой и нервы, ведь в случае непредоставления указанных данных человеку будет отказано в получении разрешения на охоту в следующем году.

# По нацкалендарю и показаниям

Все необходимые вакцины в поликлинике есть

БУДЬ В КУРСЕ

■ Анна МИСЛЕР

Ялуторовчане и в зрелом возрасте продолжают прививаться от инфекций. Все вакцины в поликлинике бесплатны, в том числе от клещевого энцефалита.

Лучше заранее. Вакцинация от этого опасного заболевания проводится по простой схеме: первая прививка ставится зимой, начиная с ноября, вторая - через месяц, но обязательно до сезона активности членистоногого, третья - через год, а затем каждые три года по одной прививке. В первую очередь такая профилактика необходима людям, работающим в эндемичных зонах, дачникам и любителям отдыха на природе. Местные жители не пренебрегают возможностью защитить себя от клещевого энцефалита, в среднем в день обращаются 15 человек. На январь поступило порядка 400 ампул. Как правило, этого количества хватает. Беременным, пациентам с бронхиальной астмой, сахарным диабетом, тяжёлыми аллергическими реакциями в анамнезе, с обострением хронических заболеваний в прививке откажут - это строгие противопоказания.

При получении в терминале талона в 220 кабинет необходимо выбрать кнопку «Вакцинопрофилактика»

Данные есть по каждому. Вакцинация от кори не сезонная, но тянуть тоже не стоит. Привиться от нее могут граждане до 55 лет, которые ранее не проходили вакцинацию, не болели корью, а также относятся к группе риска (работники здравоохранения, образования, транспорта, вахтовики, госслужащие). Необходимое условие - отсутствие аллергии на куриные и перепелиные яйца. Вакцинацию проводят в кабинете № 220 ОБ № 23.

По словам медсестры процедурного кабинета Натальи Платовой, ялуторовчане активно прививаются и от других заболеваний.

- Есть возрастные прививки от гепатита А для людей, работающих в пищевой сфере, от гепатита Б. Также один раз в десять лет необходимо проводить ревакцинацию от дифтерии и столбняка, - рассказала Наталья Владимировна.



■ СПРАВКА «ЯЖ». Прививочный кабинет работает в будни с 8-00 до 20-00, в субботу - с 9-00 до 16-00, в воскресенье - с 9-00 до 14-00. Ежедневный обеденный перерыв с 12-30 до 13-00, а в четверг кабинет закрыт с 15-00 до 18-00 на работу.

В городе продолжается вакцинация от COVID-19. Пациентам предлагают на выбор назальные и внутримышечные препараты /ФОТО АВТОРА

Если человек сомневается, нужна ли ему та или иная прививка, он может обратиться

в кабинет № 220, где есть данные по каждому пациенту. Также фельдшер сможет

сориентировать человека на основании предоставленного сертификата.

# Стать офицером

## Ребят приглашают в военные вузы

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Евгений ДАШУНИН

**В ялуторовском военкомате до 30 апреля принимают заявления на поступление в военные вузы Министерства обороны Российской Федерации.**

**Главное - желание.** Как рассказал военный комиссар Родион Хабаров, для тех, кто хочет носить гордое звание российского офицера, проходит профессиональная ориентация по поступлению в военные учебные заведения. Ребятам, решившим избрать путь военного, нужно явиться в комиссариат (желательно с родителями), написать заявление на поступление, получить список необходимых документов и направление на прохождение медицинской комиссии.

Далее с 1 по 30 июля кандидатам придёт вызов о прибытии в учебное заведение для сдачи результатов ЕГЭ, нормативов по физической подготовке и прохождения профессионального отбора. В период вступительных испытаний ребята бесплатно предоставляются питание и проживание. Зачисление начнётся с 1 августа, поэтому абитуриенты, не поступившие в военное учреждение, успеют подать документы в гражданский вуз.

**И даже девушки.** Сейчас 41 военное учебное заведение го-

тово дать выпускникам высшее профессиональное образование со сроком обучения пять лет и присвоением первого офицерского воинского звания лейтенант. В 25 вузах за два года десять месяцев можно получить среднее профессиональное образование и стать прапорщиком.

Из обширного списка военных образовательных учреждений девять вузов принимают девушек, например, Рязанское высшее воздушно-десантное училище, филиалы Военно-морской академии в Санкт-Петербурге и Калининграде, Военно-медицинская академия северной столицы и другие.

**Условия и льготы.** Кандидаты на поступление должны иметь среднее общее образование. Право на поступление есть у не служивших по призыву до 22 лет, служивших и служащих в данный момент до 24 лет, контрактников - до 27 лет. Обязательное требование - российское гражданство.

На льготных основаниях принимаются победители и призёры этапов всероссийских олимпиад, члены сборных команд, участвовавших в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам, чемпионы и призёры Олимпийских игр, чемпионы мира, Европы по различным видам спорта.

Преимущество при поступлении предоставляется детям-

**С полным перечнем высших учебных заведений Министерства обороны Российской Федерации можно ознакомиться на официальном сайте МО РФ: mil.ru**



сиротам и оставшимся без попечения родителей, а также воспитываемым одним родителем, если он инвалид. По той же схеме поступают дети военнослужащих, погибших при исполнении обязанностей, дети Героев России и полных кавалеров ордена Славы, контрактники, участвовавшие в вооружённых конфликтах, выпускники суворовских (нахимовских) военных училищ и кадетских корпусов.

Государство берёт на себя расходы по обучению и полному обеспечению курсантов, включая денежное довольствие, бесплатное проживание и питание, вещевое обеспечение и медицинское обслуживание. Зимой предоставляется отпуск 15 суток, летом - 30.

**Служба и запас.** По окончании обучения выпускникам гарантируется трудоустройство. Кроме того, учёба засчитывается в общий срок военной службы, а денежное довольствие составит от 50 до 100 тысяч рублей в месяц в зависимости от должности. Во время прохождения воен-

ной службы предоставляются жильё, право на приобретение собственной недвижимости по ипотеке за счёт средств государства, а также бесплатное медицинское обслуживание для всех членов семьи. Раз в год оплачивается проезд с семьёй к месту проведения отпуска и обратно. Выпускники наряду с военной профессией получают гражданскую специальность, которая может пригодиться, когда военнослужащий уйдёт в запас. После 25 лет военной службы и увольнения выплачивается достойная военная пенсия, предоставляются бесплатное медицинское обслуживание и прочие льготы в зависимости от служебного статуса.

В 2023 году военному комиссариату города Ялуторовска, Исетского и Ялуторовского районов необходимо отобрать 22 кандидата для поступления в военные вузы. По всем вопросам нужно обращаться в военный комиссариат к начальнику отделения подготовки и призыва граждан на военную службу по адресу: ул. Революции, 39, тел. 8 (34535) 2-01-23.

ЗНАЙ НАШИХ!

## Забивают роботы

■ (Соб. инф.)

**Юные конструкторы из города и района стали лучшими на региональном чемпионате по робофутболу.**

В соревнованиях, которые прошли в тюменском детском технопарке «Кванториум», участвовали 22 команды из муниципалитетов юга региона, сообщает пресс-служба Дворца творчества и спорта «Пионер».

Чемпионат состоял из двух треков: «Футбол автономных роботов» и «Футбол управляемых роботов». В первой части играли роботы, работающие по заранее запрограммированным алгоритмам. Изобретатели не имели права вмешиваться в ход матча, а лишь в перерывах могли вносить коррективы в написанный код для достижения лучшего эффекта.

Первое и второе места в «Футболе автономных роботов» заняли команды «BC» и «iBUYPOWER» из школы № 4, третье досталось ребятам из второго корпуса тюменской гимназии № 49.

В треке «Футбол управляемых роботов» звание победителя игрокам приходилось отвоёвывать в каждом тайме. Тройки участников управляли своими роботами с помощью смартфонов. Лучшими, по мнению жюри, стали команды «Фобос» из школы № 4, «Жигули», представляющая тюменский «Кванториум», и «Звёздочка» из Ивановки.

Участники команды «Фобос» отметили, что для достижения успеха необходима слаженная работа. Ребята поделились, что совершенствуют своё мастерство практически ежедневно. Это помогает им на соревнованиях понимать друг друга с полуслова и просчитывать тактику противника.

Организаторы соревнований отметили, что интерес к робофутболу значительно вырос по сравнению с 2022 годом. Игроки прошлого сезона смогли усовершенствовать свои навыки и показать достойный результат. Руководитель «Кванториума» Дмитрий Тарасов выразил надежду, что такая тенденция сохранится и в следующем году.

Интерес у ребят к этой дисциплине большой. Матчи управляемых роботов были захватывающими и азартными. Хочется верить, что в скором времени такой же популярностью будут пользоваться игры с использованием программируемых роботов, - подытожил он.

## Как поступить в военный вуз: пошаговая инструкция

### ★ Шаг 1. Определитесь с вузом

Вам нужно выбрать направление и найти подходящий вуз. После этого зайдите на сайт учреждения, выясните правила поступления и перечень вступительных испытаний. Там же вы найдете контрольные цифры приема и проходной балл за прошлый год.

### ★ Шаг 2. Сдайте ЕГЭ

Вам нужно сдать обязательные и профильные предметы. Если вы не до конца определились с вузом, пройдите несколько профильных экзаменов. Так у вас будет больше возможностей для выбора.

### ★ Шаг 3. Пройдите предварительный отбор

Для этого нужно подать заявление в военкомат по месту регистрации не позднее 20 апреля (в ялуторовский - до 30 апреля). Если вы поступаете в вуз, в котором требуется оформление допуска к сведениям, составляющим государственную тайну, - не позднее 1 апреля. В заявлении укажите основные сведения о себе, а также вуз и специальность, куда планируете поступать.

В военкомате вы пройдёте медицинское и психологическое освидетельствование. Решение о вашей пригодности будет принимать призывная комиссия.

К заявлению нужно приложить документы, список которых дадут в военкомате. При принятии положительного решения военный комиссар отправляет ваши документы в военный вуз. Дальше приемная комиссия учебного заведения принимает решение, допускать вас к профессиональному отбору или нет. Письменное решение приходит на адрес военкомата. В случае отказа обязательно должны быть указаны причины.

### ★ Шаг 4. Пройдите профессиональный отбор

**Профессиональный отбор в вузе проходит с 1 по 30 июля и включает в себя несколько этапов:**

- определение годности по состоянию здоровья;
- проведение психологического тестирования, на основании которого изучается социально-психологическое состояние абитуриента;
- вступительные испытания, которые состоят из оценки общеобразовательной подготовки (ЕГЭ), сдачи физических нормативов и проведения профессиональных и творческих экзаменов (на некоторых специальностях).

По прибытии в вуз вам нужно предоставить паспорт, военный билет, оригиналы аттестата и документов, подтверждающих особые права и индивидуальные достижения.

По результатам профессионального отбора проводится конкурс на зачисление. Первыми проходят кандидаты с особыми правами, остальные места распределяются в соответствии с баллами, которые суммируются по всем испытаниям.

Учебный процесс в военном вузе сильно отличается от гражданских учебных заведений. Вас ожидают жесткая дисциплина, проживание в казарме и тяжелые физические нагрузки. Помимо лекций и практических занятий, вы будете проходить строевую, огневую и тактическую подготовку. По окончании вуза необходимо отработать в военной сфере по распределению не менее 5 лет (согласно обязательному контракту на бюджетное военное обучение).

Источник: propostuplenie.ru

